

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felirő szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekményeken, ide érkezők a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületések.

**Összel kell védekezni a szőlőhernyó kártételére ellen.**

Aki figyelmesen sétál október, november hónapokban a lombhullató vagy már lombjafosztott gyümölcsösökben, csodálkozva veszi észre, hogy este felé a száraz lombok között kis lepkek röpködnek. Ez a későn röpködő pille, a téli nagy araszoló lepke. Később, november közepén, sőt gyakran december elején is, mikor már erős fagyba fordul az idő, még akad röpködő pilleraj. Ezek a kis araszoló lepkek himzei, amelyek ép úgy mint korábbi társaik nőstényeiket keresik a száraz ágak között, melyek szárnycsúcsjelenésük folytán a fa derekán kuszának fel a fák ágaira.

Ha ott fenn összetalálkoznak, párosodnak, majd a nőstény a rügyek táján lerakja tojásait, 150—200 darab apró kis halványzöld pontot. Mikor aztán a fa újból éled, kikelnek a kis araszoló hernyók, beburakodnak a mellettük levő rügyekbe és addig éldegélnek ott azokban, míg a rügyek egészen ki nem fakadnak. Ekkor a hernyó nekimegy a virágbimbóknak, először megessi a szirmok hegyét, majd felfalja az egész virágot s május körül már úgy áll a fa, mintha ki sem virágozott volna.

A hernyók pedig, miután ilyen eredményesen elvégezték munkájukat, Szent János nap táján levándorolnak a földre, beburakodnak 5—10 cm-re a föld felszínre alá és ott behabozódva várnak őszig, hogy ekkor mint pillék ismét előbujjanak és megkezdjék fejlődésük újabb sorát.

Ebből is láthatjuk, hogy az araszoló lepkek milyen kártékonnyak. Néhány év alatt évente megismétlődő munkájukkal nemcsak a termésel teszik tönkre, hanem lassan magát a fát is elpusztítják, pedig ellenük igen könnyű a védekezés. Nem kell semmi egyebet tenni, mint megakadályozni, hogy nőstényeik a fa törzsein feljussanak a fára. Ha a fák derekát ősszel embermel magasságban olyan ragadós anyaggal kenjük körül, amelyen a lepke rajta marad, elérjük célunkat. Ezt a ragadós anyagot hernyóenyvetnek hívják s hogy megfeleljen céljának, hosszú ideig ragadósnak kell maradnia, nem szabad szétfolytania és nem szabad ártania a fák kérgének.

Most már nálunk is kapható a kereskedelemben olyan hernyóenyv —

egyik hazai gyárunk is gyárt már ilyen — amely minden tekintetben ennek a célnak megfelel.

A hernyóenyvet nem szabad egyenesen a fa kérgére kenni, mert ha sok benne a karbolsav, könnyen megölheti a fát, hanem a fa derekára 15—20 cm széles kéregpapír darabot kell kötni, erre kell rákenni az enyvet. Előzőleg a fa derekát erős drótkelével alaposan le kell simítani és a kéregpapírt dróttal úgy kell alul és felül a fa derekára rákötni, hogy a fa dereka és a papír között bégaz ne maradjon, amelyen át az araszoló nőstények átburjánzhatnak a fára. Az enyvet 9—10 cm. szélesen 1—2 cm vastagságban kell a papír közepére rákenni.

Ha az enyvgyűrű száradni kezd, azt megint ragadósá kell tenni. Ennek elérésére elég, ha a már hártássá vált enyvet valamilyen erős kefével végigsimítjuk, hogy a hártya vége felszakadozzon. Arra is kell vigyázni, hogy az enyvgyűrűvel ellátott fa ne érintkezzen olyan fákkal, karókkal, amelyekben nincs gyűrű, mert akkor ezeken keresztül az araszoló nőstények mégis feljutnak a fára, veszélyeztetve a munka eredményét. Azért ezeket is el kell látni enyvgyűrűvel.

A téli végén leszedett enyvgyűrűs papírt, ha az jó vastag, úgy a következő évben megint fel lehet használni. Az ilyen papír megennyvesítéséhez már jóval kevesebb enyvre van szükség.

A növényvédőkészre és védekező eszközökre vonatkozóan hozzáforduló gazdáknak részletes felvilágosítással díjtalanul szolgál a Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Osztálya.

## Házfelosztás vagy házzsabayrevizió

Irtó: Dr. Vakar P. Artúr m. kir. kormányfőtanácsos.

Valahányszor a parlament munkaképességét az ott zajló események tartósan akadályozzák és a megélhetetlen szenvedély lesz úrrá a józan belátás fellett, valahányszor nagy, korszakalkotó kérdések megoldásának szükségére merül fel: mindannyiszor komoly mérlegelés tárgyat képez a házfelosztás kérdése.

Békés, nyugodt kormányzás idején, amikor a parlament valóban a nemzet hamisítatlan lelkielérő képviselője, amikor a higgadt közvélemény többségi szava döntött: akkor rendszerint csak a parlamenti ciklus vége jelentette a választást.

Napjainkban a békés, nyugodt kormányzás csak relatív értelemben érhető el s ezért van az, hogy a legtöbb nyugati állam ismételtelen is a házfelosztás eszközehez nyúl,

hogy új és új pártcsoporthozatással, biztalan a parlament munkáját.

Kormányunk szívósságára s kormányelnökünk kormányzati bölcsességére vall, hogy a házfelosztás utimmarációját ki tudja kerülni s hogy Magyarország a győző államokkal szemben e terezen is a konzolidált állapotot reprezentálja.

Egy kormány, idejében elrendelt házfelosztással helyzetét megzsilárdíthatja, viszont a has együlti tartásával az ellenségek helyzetét könnyíti meg, most több idő, az a

nagyobb támadási felület nyújt az ellenzéknek a kormány támadására s ezzel a könnyen befolyásolható közvéleményt a maga részére hódíthatja.

A parlamenti munkaképességet békés időben a képviselők józan belátása biztosította s ha voltak is igazlanságunk érdekében is szükséges s épen ezért ez ellen sem a házfelosztás, sem a házzsabayrevizió nem jöhetett. Jelen esetben azonban a házzsabayrevizióra szükség van s hogy az egyes partok és az egyes politikuskok személyi tulikapásai és rombolásai meggátolassanak, hogy a parlament méltósága megóvassék s a törvényhozási munkaképessége biztosítottassék.

A célzatos házzsabayrevizió nem klotur, mint ahogy nem is lehet az. A házzsabay az alkotmány biztosítékok fellett kinevesi közé tartozik. Valamint azonban ezt a feltelet kineveset meg kell védekezni a kormányval szemben, úgy az ellenzék sem élhet ezzel vissza.

A házzsabayrevizió tehát a parlament munkaképességének biztosítása szempontjából szükséges, hogy az utimmaráció, a házfelosztás elkerülhető legyen.

Ezért vált áttetszővé a faksiószakodó ellenzék harangfogata, amely ahelyett hogy saját soraiban nem mérséklettel a törvényhozás munkáját akarna megkönnyíteni, a tárgyalás nyugodt menetét akarna biztosítani, most már egyszerre csak a házfelosztást sürgeti.

A kormány elnökének tisztán kell látania, hogy mit eredményezhetnek a mai parlamenti viszonyok s épen ezért a nyugodt tárgyalást biztosító, de alkotmánybiztosítékok r-przentációját házzsabayt meg kell c-inálni s akkor azután — ha szükség van az ország érdekében a házfelosztásra — am jöjjön a házfelosztás!

Mindenkinek módjában lesz

## Selters-víz

inni, mert **Augusta Selters** a közismert kékcsikés **Selters-víz** mindenütt legolcsóbb kapható.

Vezérképvisező: Mihály Ottó gyógyszerész Budapest, VII. Aréna-ut 126. Tel. 115-78 (Vidékre ingyen csomagolás.)

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

ALTMANN BERNÁT

férfi és női ruha raktára

PÁPA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 9 SZÁM.

Fióküzlet: Veszprém; Békéscsaba-lóc 1.

Tisztelettel értesítlem a vásárló küszöböt, hogy

Uj Női és Leánya Felöltő

áruházat nyitottam. Csak az elsőrangú kivitelű és jó minőségű árak. Nagy választékban, olcsó árakban.



# HA BUDAPESTRE UTAZIK

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak!

Divatcsikos és schottisch kelmék és gyapjakasán duplaszéles	75000	Mintázott cérnagrenadin 80 cm	85000	Finom virágos szaténpaplan	590000
Francia gyapjú ramagekelme, schottisch és csikos duplaszövetek és gyapjú Popelin minden színben, duplaszéles	98000	Divatmintás svajci grenadin duplaszéles	55000	Egyszerű clothpaplan	525000
Divat gyapjubrocho 130 cm széles minden színben és férfi doublekelme 140 cm.	145000	Ajournos flasznykelme 78 cm	19500	Elsőrendű flaneltakaró	350000
Legújabb francia ramage velour 130 cm széles, angol férfilitony-kelme 140 cm. és gyapjú gabardin 130 cm széles	195000	Kitűnő minőségű cérnazepphyr	29500	Divatos flanel és barchend-pougyola	275000
Legújabb divat eponge 100 cm	59000	Kitűnő minőségű csikos nyerselyem	98000	Angol flanelblous	195000
Virágos francia saten	49000	Moaré selyem minden színben, 100 cm széles	98000	Jó minőségű clothalsó	125000
Egyszerű cérnamarocain 100 cm	33000	Fekete trikóhelyem 100 cm	105000	Divatalj gyapjúkelméből	330000
Legújabb mintájú francia crepp 70 cm széles	36000	Ajournos trikóhelyem színekben 120 cm széles	145000	Legújabb schottisch velouralj	330000
Legjobb minőségű doubleflanel	55000	Selyemmarocain 100 cm széles	145000	Tetra-törtiköző ajournos és rojtos	55000
Elsőrendű francia velourflanel	49000	Finom minőségű crepe de chine 100 cm széles	165000	Zephyr férfing 2 külön gallérral	135000
Jó minőségű tennisflanel 80 cm	25000	Eroszsalu lendamasztoronkózo 6 személyes ajournos kávéskészlet	33000	Francia french-ing két gallérral	125000
Szintartó mosdohina	29000	Tartós, varcsinon, női harisnya	32000	Csikos piqué mellű ing	98000
		Finom moussin harisnya, minden szíjben	48000	Fehér damaszt mellű ing	135000
		Fekete trikó reformnadrag	75000	Elsőrendű férfi hálóing	145000
		Schottich téli vállkendő	98000	Rövid zephyr alsónadrág	69000
				Eleans flanel pyama	450000
				Tartós minőségű sokni	19000
				Varrás nélküli divatsokni	25000
				Finom sodrotlfonaln sokni	29000
				Elegáns nőrsokni	35000

Maradékok mélyen leszállított árban árusítatnak.

## STERN JOZSEF R. T.

ALAPITVA  
1859.

BUDAPEST, IV. Kálvin-tér 1.

hirdetex ellenében minden vevő karácsonyi ajándékot kap

A régi olcsó élet. Ha ma nap ket ember beszélni kezd, öt perc múlva kétség telendő zátér a dragaságra, visszakívánva a régi időt, amikor sokkal olcsóbb volt minden. Alább közlünk néhány kivonatot egy régi hivatalos írásból, melynek címe a következő: 1813 dik esztendő el bőjt más hava 29 dik és következő napjaiban Szegvár helységében tartatott tekintetes nemes Csongrád- varmegyének közgyűlése alkalmatosságával a céhbéli mesteremberek kéziműveik és munkáik ára szegődött eselődék, szolgák és napzámások bére. A vendégfogadósokra nézve reguláris árszabály: Egy portio leves, bármelyfele legyen is 2 kr. Tehenus a hozzávalóval együtt 4 kr. Egy portio bármily néven nevezendő főzelék 5 kr., detto betsinált ideértvén a bőjti eleséget is 8 kr, detto tésztás étel 8 kr, rostélyos petsenye, avagy vese petsenye 4 kr, detto sertésus 8 kr. Egy fertál csibe petsenye 8 kr. Egy fertál liba vagy kacsa petsenye 8 kr. Egy portio pujka vagy borjú hus petsenye 12 kr. Egy portio sült halnak bármely neme 12 kr. Megjegyzés: Bármely petsenyéhez a fentebb kitelt taknak mellett salátát is kötelesek adni a kortamárosok. Ha pedig egy társaságban többen esznek, ezen esetben 3 tal ételért fog fizetni minden személy 10 krt. Azon esetre, ha a 3 tal ételen kívül petsenye is adatik, 16 krt. Hat tal ételért, ide nem értvén a bort és kegyeret, 30 krt. — De jó lenne az ilyen olcsó helyre ma traktába menni.

Rendkívüli a Színházi Élet legújabb számban megjelent Országos Színházi Élet, mely a vidék érdekei, színházi és társadalmi eseményeivel foglalkozik. Az Országos Színházi Élet legújabb érdekessége, hogy a vidéket is bekapcsolta a gyermek szépségversenybe. A Színházi Élet a szokottnál is tartalmasabb számban az Üvegpipéről Szomaházy István, az Ecsereült gyermekekről Karáthy Frigyes és az Egy éj Velencében című operétról Gergely István ír. Fényképek és riportok tömege, a gyermek szépségverseny első képpályázonak arcképe, rendkívül érdekes film, sport, zene, auto, divatrovat teszi még érdekesebbé. Ince Sándor nepszerű hetilapjának új száma, mely a Masamód teljes szövegét is közli. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-k. 29.

### Sertések ölését

házaknál olcsón elvállalom olcsó árak mellett. Tiszta és pontos munkát végzek. Szíves meghívást kér, kiváló tisztelettel  
Stibán Mihály  
Celldőmők, Nemesdömölki-ucca 40. sz.

Brázy Najád kölnivíz kiegészíti a népszerű Najád cikkeket a Najád krémet, a Najád pudert, a Najád szappant.

Alkalmos ajándék mikulásra, karácsonyra Celldőmőkön csak a Szent György drogériában vásárolható.

## Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság Celldőmők.

5491-utas. 28. szám

Foglalkozik mindenemű bankszerű üzletekkel. Tőzsedei megbízásokat legelőnyösebben teljesít. Előfordulástól kezdve befizetést heti konstamatra és kölcsönöket nyújt vidékre és egyéb értéktárgyakra.

Kénytelen meghajolni mindenki Fapp Peter csokoládé különlegességeinek kiválósága és olcsósága előtt. Ez a jelenkor legjobb, uradalmi tejből készült gyártmánya. Budapest, VI. Nagymező-ucca 10.

260 öles, jóforgalmu helyen levő

ház hely szabadkézből azonnal olcsón eladó, — Cim a kiadóhivatalban.

## Lőtt nyulat

vesz Mayer István író és csemege keresk. Celldőmők. Korvadászatoknál külön ajánlat.

### Eladó lakóház,

mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamrából, 1 különálló szobából, 600 négyzetöl kerttel azonnal eladó. Cim elap kiadóhivatalában.

50

millió koronát

és a

PESTI NAPLO

előfizetőinek és olvasóinak.

Készletek a Pesti Naplóban

## Megérdemli

a szociális SENATOR szivarkahüvely és papírgyár Rt. a magyar közönség rokonszenvével!

Celldömölkön az egyedárútsággal megbízott a **Dohány Nagyárada.**

### Olyan szükséges

minden ügyes üzletembernél a most megjelent **Magyarország Kereskedelmi, Ipari és Mezőgazdasági Cím-tára**, mint levél-gazd embernek! Megbecsülhetetlen szolgáltatásokat és anyagi hasznot jelent

### minden kereskedőnek

gyárosnak, vállalkozónak, iparosnak. Másfél millió legújabb, pontos és megbízható címet tartalmaz város és szakma szerint csoportosítva

### a **Hesse** cím-tár,

mely felöleli az ország valamennyi kereskedő, iparos, gyógyszer, ügyvéd, orvos, kör- és közjegyző, malomtulajdonos, föld és szőlőbirtokos, berlió stb teljes címanyagát. Ép úgy nélkülözhetetlen, mint gépmel az olaj, és a hatalmas cím-tár,

**ára erős kötésben 50 arany**

Megrendelhető lapunk kiadóhiv.

## Cipőüzletemben

Pápa, a bencések templomával szemben és választékban kaphatók a legdivatósabb szabású tartós kivitelű **kész férfi, női, gyermekcipők.**

Mérték szerinti megrendeléseket, valamint javításokat a legpontosabban eszközöljük.

Orthopéd-cipőket bármily rendeltetésű lábakra a legelőkétebb kivitelben készítek.

Eddigi b. megrendeléseim, valamint a n. s. közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztellel

**Papp Ernő**

Pápa, a bencések templomával szemben.

Egy szép kivitelű, teljesen hibátlan bécsujhelyi

## majolika kályha

azonnal olcsón eladó. Cím megtudható lapunk kiadóhivatalában.

### Kitermelésre eladó

a miskei kőbányából 100, esetleg 300 négyszögöl terület. A bánya feltárva van, 40 öl kő készen, kitermelve. A mostani építkezésekhez kiválóan kedvező alkalmi vétel! Bővebb értesítés nyerhető Tamásné Dezső állami tanító-nál Sárvárott.

### Vadászfegyverek

1 db. Belga gyártmányú 16-os, két csövű kakasos, 1 db. Peterlongo 16-os 2 csövű fűtneküli, kakasnéküli meszeszohordó, 1 db. 11 mm. egy csövű golyós, eladók. Megtekinthetők kiadóhivatalunkban.

### Minden gazda tudja,



hogy **KWIZDA FLUID**

(Kwizda restitutions fluidja.)

**KWIZDA** marhatápszere, **KWIZDA** sertéstápszere,

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erjét fenntartják. Ezen bevált hatások ismét mindenütt kaphatók Gyógyszerárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból: **Gyógyszer-tár a Szemlélékhöz Budapest, Király utca 12.**

## Herczeg és Fodor

Budapest, VII. Thököly-ut 24.

A Keleti pályaudvar mellett.

### A legelőkétebb bevásárlási forrás!

Férfi és női szövetek, posztók, vásznak, kanavásznak, selymek, mosó és kötött áruk, kész fehérneműk, ággye-ritők, szőnyegek, paplanok, függönyök, menyasszonyi kelengyék stb.

**Nagy választékban!**

Most már mindenki meggyő-

ződhetett, hogy jó árut leg-  
olcsóbban beszerezni csak

## ZLEHOVSZKY

**DEZSŐ**

(Nemzeti)

Magyar Áruházában

lehet (Járásbírói épület.)

## Czellömölkön.

Női és Leányka szövet és velour kabátok nagy választékban raktárunkra érkeztek, amelyet bevezetés céljából **50% olcsón** árultunk.

## Ajánlunk

Bécs városi díókek-szót, 1<sup>a</sup> valódi porosz köszönet (7500 kalóriás), hasáb és dorong **ü z i f á t**

## Hangya Szövetkezet C e l l d ö m ö l k .

### Irodaberendezések,

redőnyös íróasztalok hálóira is **NAGY és VERTES Rt. Budapest**  
L. Arany János-utca 20.  
Képes árjegyzék ingyen.

## Szőlőoltványok,

továbbá gyökér-  
Ripária-portálisz, gyökeres Othello, gyökér hazai és sima ripária vessző őszi és tavaszi szállításra kapható **Budacsönyvidéki Szőlőtelep Kiszolgálóegysége Tapolca, a Balaton mellett.**

## 1 hintó, 1 könnyű kocsi, 1 szekér olcsón eladó.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Vidéki butorvevők figyelmébe!  
**ENGEL, Budapest VIII., Népszínház-utca 18. sz. alatti butoráruházban olcsón és jól vásárolhat Szakszerű csomagolás.**

**STELLIA** sütőpor CUSTO vanília cukor a legjobb. Gyár: Budapest, VII. Rottenbiller-utca 46. szám

## Disznóöléseket

privát-házaknál vállalok. Tölteléseket a legizletesebben készítek. Tiszta és kifogástalan munkát végzek. Szíves pártfogást kérve, **Melnár Károly** hentes, Celldömölk, Kossuth-utca.

Az őszi időnyre raktárunkra érkeztek eredeti angol öltöny, feleölt és félkabát szövetek, női ruha és kozmikum kelmék, **kabát veronrek fellüő olcsón lesznek árusítva**, iskolai ruhákra való szövetek, Schiffonok, ágynemű és lepedő vásznak, mindezenmő mosó és divat-kelmék, mosóáruk.

Férfi ingek 2 gallérral már 100 ezer K-ért, kalapok, sapkák, nyakkendők, nadrágtartók, női és férfi harisnyák óriási választékban. **Paplanok és takarók**, mindezenmő rövidruk, cernák, selymek, szalagok, csipkék, gombok, csukló stb.

Stelkény-utca 22. sz. kerjük a tisztelt vásárló közönséget, mielőtt vásárlását eszközölve, **saját érdekében** keresse fel Áruházunkat, ahol meggyőződést fog szerezni úgy aruink elsőrangú minőségéről, valamint meg-  
lepdő olcsó, versenyképes árainkról.

Szíves pártfogást kér **Zlehovszky Dezső**

(Nemzeti) Magyar Áruház

Kérjük a helybeli vásárló közönséget az üzletünk szök helyisége miatt: bevásárlását lehetőleg ne piac alkalmával eszközölje.